

# Тамерлан — Urbanculture

IRL Люди



История



Политика



Война

Всякий, кто нарушит мой покой в этой жизни или в следующей, будет подвергнут страданиям и погибнет!

— Продолжает заставлять всех срать кирпичами после смерти



Во истину тюрк.

Полководец **Тимур ибн Тарагай Барлас**(чагат. - Tāmūr ibn Tāraǵaiyi Bārlās) aka **Тамерлан** - полководец, РЕВНОСТНЫЙ воин Аллаха, жестокий завоеватель, почти [Суворов](#)(Не дотянул, слил один единственный махач против [внука Чагатая](#)) любитель [отрубать головы](#) и просто хороший человек, создавший в XIV веке империю, [занимавшей 1/3 Евразии](#), не смотря на то, что он опоздал на карнавал [отца всех чингизидов](#) где-то на 100 лет, и [ВНЕЗАПНО\(!\)](#) де-факто создатель той [России, которую мы потеряли](#). Прожил 69 лет, когда в 1405 году решил прилечь и больше не проснулся. Как и многие другие, оставил после себя много вопросов, являющихся неотъемлемыми составляющими серии былинных [специолимпиад](#). Корни Тамерлана уходят к монголам, но на момент его рождения, это были уже земледельцы, осевшие на территории Средней Азии и ассимилировавшиеся настолько, что разговаривали исключительно на тюркском языке и считали монголов-кочевников врагами [number one](#). Сам Тимур относился к своему непонятному происхождению весьма [прохладно](#), что не помешало ему выучить к 20 годам помимо тюркского еще и монгольский с персидским. А вы говорите, что выучить English это испытание?

## Как всё было?

### Чагатайский Улус и фейловин в Грязевой войне

До 20 лет Тимур пинал хуи по улицам и ни в чем подозрительном замечен не был. Капитан Очевидность спешит принять во внимание то, что сабж родился тогда, когда Чагатайский Улус себя изжил и уже развалился на 2 отдельных государства:[Моголистан](#) и [Мавераннахр](#). В 1360 году, решив, что пора бы начинать идти к успеху, Тимур поступает на службу к местному правителью маленькой области. В его обязанности входило соблюдение правопорядка и обучение детей высокопоставленных лиц военному делу. Помимо этого, Тимур уже тогда начал набирать стелс-юнитов, которые вместе с ним состояли на службе у правителей, а в дальнейшем стали его опорой в завоевании соседних земель.



Гастарбайтеры всей СНГ-шной Азии ждут своего кумира.

В те времена в Средней Азии было неспокойно — на каждом квадратном месте находилось независимое мини-государство, которое не только [флюродросило](#) своим соседям, а постоянно вело войны с ними. Тимур, [быстро смекнув](#), что этим можно воспользоваться в свою пользу, особенно яро демонстрировал свою преданность местному царьку и уже через год был назначен помощником монгольского царя Ильяс-Ходжи. Однако скоро Ильяс понял, что под боком растет не [послушная овечка](#), а [жадный до власти начальник военной службы](#). Приняв решение выпилить потенциально опасного конкурента, Ильяс-ходжа обратился к услугам наемников, но вовремя узнавший об этом

Тимур смог таки [свалить из страны](#). Руководствуясь принципом «враг моего врага — мой друг», Тимур перешел на сторону врагов Ильяс-ходжи, а именно к [эмиру Хуссейну](#). В одном из сражений против сторонников Ильяс-ходжи, вся армия эмира была перебита и в живых остались лишь Хуссейн и Тимур. Недолго думая, два товарища отправились в районы Амударьи и начали партизанить против войск Ильяс-ходжи. В одной из таких стычек Тимур лишился двух пальцев на руки и получил удар клинком в правую ногу. В дальнейшем, хромота стало его визитной карточкой.

Набрав наконец-таки достаточное количество юнитов, Тимур и Хуссейн вызвали Ильяс-ходжу на бой. В том сражении, из-за проливного дождя известного как «Jaygi loy» (Грязевая война), Тимур таки смог отвесить пиздюлей армии Ильяс-ходжи, но на другом фланге Хуссейн не смог вдохновить пехоту и, получив лютей от монголов, сам начал отступать. Так и получилось, что когда Тимур с 5 000 юнитов гнал свыше 30 000 монголов обратно в сраные степи, остальные 30 000 монголов, двигавшиеся параллельно, уже практически зашли к нему в тыл. В поле, которое превратилось в болото, из-за плотной стены дождя было невозможно различить ни своих, ни чужих. Тимур, у которого, судя по всему, голова на плечах таки работала, велел своим воинам [вымазаться в грязи](#), для примера окунувшись с головой в ближайшую лужу. Грязь замаскировала цвет доспехов и воины Тимура стали [такими же монголами](#). Тимур, повернув свое мини-войско направо, шел и прямо таки на ходу отвешивал каждому монголу по 300 грамм лечебных пиздюлей, пока не обнаружил, что его пехота осталось где-то позади, а сам он находится в окружении врагов, не узнавших его. Ливень не переставал, грязь поднялась по колено, обе стороны были вымазанные в грязи, из-за чего рубили и кромсали всех, кто был рядом, включая своих же. Выбравшись наконец из этого пиздеца, Тимур увидел вдали отходящее войско Хуссейна, и недолго думая, поплелся за ним на другой берег Сырдарьи.

Вернувшись на берег Сырдарьи, Тимур в весьма резких выражениях дал понять Хуссейну, что он о нем думает. Хуссейн, будучи из рода чингизидов, таки хотел вздернуть наглеца, но в этом момент пришла весть, что народ в Самарканде восстал против монголов и Ильяс-ходжа со своим усталым, после сеанса грязевой ванны, войском ушел из города. Поняв, что время Х пришло, Тимур и Хуссейн бросились наперегонки в Самарканд. Так как оба прибыли туда одновременно и никто не хотел делить власть с другим, Тимур и Хуссейн начали набирать юнитов и склонять в свою сторону духовенство. В 1370 году случилось таки сражение, в котором Тимур, которому удалось заручиться поддержкой большей части населения, смог объединить разрозненные по степям и болотам мини-войска в могучую армию, смог победить. Хуссейна взяли в плен и отрубили голову. После сражения, передовое население, увидев в нем труь-лидера, решает объявить Тимура эмиром. Так как титул «хан» имели право носить лишь потомки Чингизхана, а Тимур был тюрком, то на место фактического правителя сажают никому не известного и нахуй не сдавшегося [Суоргатмыша](#). До конца своей жизни он, как и его сын Махмуд, вели де-факто жизнь тряпки(только вдумайтесь, в отличие от нашего [тру-царя-тряпки](#), это была 2-ая половина XIV века), предоставив [всю безграничную власть](#) Тимуру. Начиная с этого периода Тимур ибн Тарагай Барлас начинает именоваться Амир Тимуром.

## Великий гоп-стоп сабжа

### До гоп-стопа



100% воен Аллаха.

В результате монгольских походов тысячи учёных, юристов были убиты, сотни медресе разрушены. Тимуру пришлось приложить огромные усилия для восстановления системы высшего образования и особенно мусульманской юриспруденции. Пришлось приглашать в столицу государства крупных мусульманских правоведов, например, Сад ад-дина Масуд ибн Умара ат-Тафтазани (1322, Тафтазан, Хорасан — 1390, Самарканд) видного представителя позднего калама. Его сочинения по логике, юриспруденции, поэтике, грамматике, математике, риторике и коранической экзегетике пользовались популярностью в качестве учебных пособий. В начале XV века в Самарканде работал и преподавал такой крупный учёный-правовед как Шамс ал-Дин Мухаммад б. Мухаммад ал-Джазари.

В Самарканде были построены более 20 медресе: медресе Сарай Мульк ханым, медресе Кутб ад-дин садра, медресе эмира Фирузшаха, медресе эмира Бурундука и др. В медресе Мухаммад Султана учились 58 студентов и преподавали четыре мудариса. Обучению Корану было поручено Джамал ад-дину Ахмаду Хорезми. Тимур был мусульманином и поклонником суфийских орденов Яссавия и Кубравия. Первым духовным наставником Тимура был наставник его отца — суфийский шейх Шамс ад-дин Кулял, а также известен Зайнуд-дин Абу Бакр Тайбади, крупный хоросанский шейх.

Главным же духовным наставником Тимура был потомок(!) пророка Мухаммеда, шейх Мир Сайд Барака. Именно он вручил Тимуру символы власти: барабан и знамя, когда он пришёл к власти в 1370 году. Мир Сайд Барака предсказал эмиру великое будущее. Он сопровождал Тимура в его больших походах. В 1391 году он благословил его перед битвой с Тохтамышем. Согласно источникам, в решающий момент сражения он крикнул по-туркски — «ягы кочди», что означало враг бежал. Эти слова вдохновили воинов Тимура. В 1403 году они вместе оплакивали неожиданно скончавшегося престолонаследника — Мухаммад-Султана. Позже Мир Сайд Барака скончался и по воле младшего сына Тимура Шахруха, его останки были захоронены в мавзолее Гур Эмир, где у его ног был похоронен и сам Тимур. Другим наставником Тимура был сын суфийского шейха Бурхан ад-дина Сагарджи Абу Сайд. Тимур приказал построить мавзолей Рухабад над их могилами. Тимур с приходом к власти в 1370 году первым делом возвёл мавзолей для шейха Нур ад-дина Басира в Самарканде, однако в 1880-х годах мавзолей был уничтожен властями. Только две категории населения: потомки Тимура и сайиды пользовались неприкосновенностью жизни в государстве Тимура.

## Моголистан



Моголистан, сферический вакуум.

Политическая история Моголистана заполнена феодальными войнами, усобицами, отражением нападений со стороны соседних государств. После того, как Ильяс-Ходжа был опиздюлен в своем ханстве, чагатаидов у власти больше не было. После обретения власти и хуева количества юнитов, Амир Тимур обратил взор на близлежащие земли. В первую очередь ему не нравились рожи монголов из соседних Моголистана. Объединив племена современных узбеков, таджиков и туркменов, Тимур за 6 месяцев превратил их в мощную армию. С ними он и пошел войной на соседний Моголистан, отхватив себе всю территорию до Иртыша. Вернувшись в Маверанахр, Тимур решил мирным путем присоединить себе Хорезм, но те заарканились. Поняв, что угрюмым хорезмийцам придется преподнести пару уроков вежливости, Тимур решил вновь пошел в Моголистан, оставив территорию на Западе на закуску. Правители Моголистана, понимая, что открытой войной лишь подпишут себе смертный приговор, повели против Тимура хитрую игру, то нападая на границы Маверанахра, то снова отступая в глухие степи. Тимур, будучи тогда еще не особо опытным полководцем, постоянно пытался поймать правителя Моголистана, но хитропытный монгол постоянно опережал эмира на шаг. Тимур, тем временем, все больше и больше завоевывал территорию Моголистана и обращал местное население в рабов, солдат, слуг. Захватив к 1380 году территорию вплоть до Китая, Тимур решил, что еще успеет поймать правителя Моголистана, и пошел на Юг. Моголы даже пытались склонить свежеисченную империю Мин в свою сторону. Склонили: Империя Мин открыла караванную торговлю в Моголистан, значительно обогатив моголов, которые собирали зекет (налог) с прибыльной торговли Великого шёлкового пути. Эта торговля открыла эру экономического и культурного обмена с Китаем в обмен на то, что государство приняло (как считала Мин) статус данника Мин. С 1371 по 1390 годы эмир Тамерлан всего совершил семь походов на Моголистан, окончательно разбив армию Камар ад-Дина и Анка-тюра в 1390 году. В качестве хана Моголистана утвердился Хизр-Ходжа и Моголистан, не смотря на торговлю с Мином, скатился в БАО.

## Ближний Восток

В те далекие времена персы не были такими воинственными, как их предки, а нохча — не такими воинственными, как их потомки. Благодаря этому, Тимур за 4 года, с 1380 по 1384, буквально попивая чаек, завоевал всю территорию от современного Самарканда до Черного моря. Надо сказать, что именно тут вовсю проявились особо теплые чувства полководца по отношению к завоеванным народам. Шаловливые проделки Тимура, такие как отрубание голов, распятия, четвертование, сдирание с живого человека кожи, окуривание в котел с кипящей смолой, сброс младенцев и школоты в ущелья и пропасти, и прочие прелести гуро до сих пор вызывают у представителей вышеупомянутых стран острые приступы жжения в анальной зоне. Оставшиеся 4 года ушли на то, чтобы выкурить из нор в горах всех прятавшихся там нохча и отрубить головы им тоже.

В 1380 году Тимур отправился в поход против Малика Гияс-ад-дина Пир-Али II, так как тот не пожелал признать себя вассалом эмира Тимура и стал в ответ укреплять оборонительные стены своей столицы города Герата. В начале Тимур направил к нему послы с приглашением на курултай, дабы решить проблему мирным путём, но Гияс-ад-дина Пир-Али II отверг предложение, задержав посла. В ответ на это в апреле 1380 года Тимур направил десять полков на левый берег Амудары. Его войска захватили области Балх, Шибирган и Бадхыз. В феврале 1381 года выступил с войсками сам эмир Тимур и взял Хорасан, города Серахс, Джами, Каусия, Туе и Келат, а город Герат был взят после пятидневной осады. Помимо Келата был взят Себзевар, в результате чего окончательно прекратило существование государство сербедаров. В 1382 году правителем Хорасана был назначен сын Тимура Миран-шах. В 1383 году Тимур опустошил Систан и жестоко подавил восстание сербедаров в Себзеваре.

С Золотой Ордой было немного сложнее. В 1359—1380 годах в Золотой Орде была, выражаясь словами русских летописей, «Великая Замятня»: на золотоордынском престоле сменилось более 20(sic!) ханов, а многие улусы попытались стать независимыми. В 1370-х годах возвысился хан Сырдарынского улуса Урус-хан. Пришедший в это время к власти в Чагатайском улусе эмир Тимур, опасаясь усиления Урус-хана, в пику ему поддержал другого претендента — Тохтамыша. Получилось так, что Тохтамыш даром получил власть в борьбе руками сабжа. Дальше ЧСВ Тохтамыша выросло и он решил показать Тамерлану, кто здесь пахан всея Золотой Орды. В конце 1385 года Тохтамыш во главе 9 тумэнов (90 тыс. воинов) прошёл через Дербент и Ширван и захватил Тебриз и разграбил его. Хотя эти земли не были частью империи Тимуридов или Чагатайского улуса, тем не менее Тамерлан воспринял этот поход как вызов. В ответ Тимур завоевал Закавказье и включил его в состав своей империи.

В 1388 году Тохтамыш внезапно нанёс удар в сердце его владений: золотоордынские войска прошли Сыгнак, вошли в Мавераннахр и осадили Бухару. Воспользовавшись ситуацией, восстали старые соперники Тимура в Могулистане и Хорезме. Вернувшись осенью 1388 года в Самарканд, Тимур первым делом расправился с мятежниками. Ургенч был стёрт с лица земли, а руины засеяны ячменём. Однако когда войска были распущены по домам на зиму, Тохтамыш вновь вторгся в Мавераннахр. В ответ Тимур, отвергнув предложения советников об отступлении на юг и ожидании лета, собрал армию в Самарканде и Шахрисабзе, и двинулся на север. Армия Тимура встретила авангард Тохтамыша и отбросила его за Сырдарью, однако снежный буран сделал дальнейшие боевые действия невозможными. Близится борьба бобра с ослом.

## Бурление говен в Хорезме

Первый, так называемый «трёхлетний» поход в западную часть Персии и прилегающие к ней области Тимур начал в 1386 году. В ноябре 1387 года войска Тимура взяли Исфахан и захватили Шираз. Несмотря на успешное начало похода, Тимур был вынужден вернуться обратно вследствие нашествия на Мавераннахр золотоордынского хана Тохтамыша в союзе с хорезмийцами (1387 год). В Исфахане был оставлен гарнизон из 6000 воинов, а его правителя Шах-Мансура из династии Музаффаридов Тимур увёз с собой. После ухода основных войск Тимура в Исфахане произошло народное восстание под предводительством кузнеца Али Кучека. Весь гарнизон Тимура был перебит. В 1388 году Тимур прогнал золотоордынцев и в ответ на вероломство хорезмийцев взял столицу Хорезма г. Ургенч. По приказу Тимура оказавшие сопротивление хорезмийцы были частично истреблены, а большей частью выселены в Самарканд, Бухару и Шахрисабз. Ургенч разрушен, а на его месте был посеян ячмень. Ургенч не был разрушен до основания, так как до наших дней сохранились шедевры архитектуры Ургенча, построенные до Тимура, к примеру, мавзолей Иль-Арслана (XII век), мавзолей хорезмшаха Текеша (1200 год) и др.

## Индия



Военное движение началось в апреле 1398 года. Армия Пир-Мухаммеда (около 30 тыс. всадников) двинулась на Мултан через Сулеймановы горы и 6 месяцев осаждала его. Войска собственно Тамерлана начали двигаться через Термез к Саманганду. Преодолев Гиндукуш в районе Баглана, войско Тамерлана миновало Андраб. Первыми жертвами похода стали кафиры-нуристанцы (сияхпуши). «[Из голов неверных воздвигли башни](#)», сообщает Шарафаддин Язди. В августе Тамерлан стоял в Кабуле, принимая послов. В сентябре Тамерлан пересёк Инд, а 6 октября достиг места впадения реки Джелам в Чинаб. Затем в течение октября были форсированы реки Рави и Биях. Армии Тамерлана и его внука Пир-Мухаммеда вновь соединились, хотя последний потерял почти всех своих лошадей. В конце октября он достиг Сахивала (Пенджаб), а в середине ноября была захвачена Сирса, а в конце осени Кайтхал. В декабре был занят город Панипат, где обитали гебры и манихеи. Затем в окрестностях Дели Тамерлан встретил сопротивление Маллу-хана, который выставил 30-тысячное войско.

10 декабря 1398 года войско делийского полководца было разгромлено. Чтобы не отягощать себя пленными, по сообщению Язди, Тамерлан казнил 100 тыс. индусов. Спустя неделю делийские султаны выставили 50-тысячное войско, но и здесь их ждало поражение. После этого Тамерлан занял

Дели. Однако на этом поход не закончился. 7 января 1399 года Тамерлан захватил город Мират, где засели гебры. Идя далее на восток, Тамерлан достиг вод реки Ганг, на берегах которой он преследовал и уничтожал гебров. В феврале Тамерлан пересекает реку Джамна.

Оценки резни Тимура в Дели колеблются от 100 000 до 200 000 человек. Тимур [не собирался оставаться](#) в Индии или править ею. Он разграбил земли, которые пересёк, затем разграбил и сжёг Дели. В течение пяти дней Тимур и его армия устроили настоящую бойню. Затем он собрал и перевёз богатства, захватил женщин и рабов (особенно искусных ремесленников) и вернулся в Самарканд. Люди и земли в пределах Делийского султаната были оставлены в состоянии анархии, хаоса и чумы.

## Османская Империя



В 1400 году Тимур начал военные действия против Баязида, захватившего Эрзинджан, где правил вассал Тимура, и против египетского султана Фараджа ан-Насира, предшественник которого, Баркук, ещё в 1393 году велел убить посла Тимура. В 1400 году Тимур взял крепости Кемах и Сивас в Малой Азии и Халеб в Сирии, принадлежавшей египетскому султану, а в 1401 году занял Дамаск. 20 июля 1402 года Тимур одержал важнейшую победу над Османским султаном Баязида I, нанеся ему поражение в битве при Анкаре. Сам султан был [взят в плен](#). В результате сражения Тимуром была захвачена вся Малая Азия, а поражение Баязида привело к крестьянской войне в Османском государстве и междуусобицам сыновей Баязида. Крепость Смирну, (принадлежавшую рыцарям-иоаннитам), которую османские султаны не могли взять в течение 20 лет, Тимур захватил штурмом за две недели. Западная часть Малой Азии в 1403 году была возвращена сыновьям Баязида, в восточной были восстановлены низложенные Баязидом местные династии. По возвращении в Самарканд Тимур планировал объявить своим преемником своего старшего внука Мухаммед-Султана (1375—1403), который [действиями и умом был похож на деда](#). Однако в марте 1403 года тот заболел и скончался. Эта битва - стала очевидным звоночком, что нельзя шутить с [войной Тимуром](#).

## Золотая Орда



Кто сказал, что сабж в этой стране не побывал?

Первый поход был что-то [вроде догонялок](#). Тохтамыш пошел на хитрость и начал отступать, растягивая коммуникации. Армия Тохтамыsha, однако, ускользала от боя, а у Тимура продовольствие подходило к концу. Тогда 3 мая Тимур устроил огромную [облавную охоту](#) с участием всей своей армии. Здесь солдаты Тимура обнаружили лосей, которых монголы называли «Хандгай», а степные жители «Булан». Затем завоеватель устроил смотр своих туменов: Худайдада, Шайх Темура, Умаршайха, Султан Махмуд-хана, Сулайманшах-бека, Мирзы Мухаммад Султан Бахадура, Мирлан-шаху Бахадура, Мухаммад Султан-шаха, амира Хаджи Сайф ад-Дина, амира Джакан-шаха Джаку и других беков. 12 мая армия Тимура достигла Тобола, а к июню увидела реку Яик. Опасаясь, что проводники могут привести его людей к засаде, Тимур решил не использовать обычные броды, а приказал переправляться вплавь в менее благоприятных местах. Неделю спустя его армия прибыла на берега реки Самара, где разведчики сообщили, что противник уже неподалёку. Однако золотоордынцы отступали на север, применяя тактику «выжженной земли»; чтобы накормить армию, Тимуру вновь пришлось устроить облавную охоту. В итоге Тохтамыш принял бой, и 18 июня состоялась битва на реке Кондурче близ Итиля. Догонялки Тохтамыша провалились и он с треском проебал сражение Тимуру.

Второй поход уже решающий. В 1394 году Тимур узнал, что Тохтамыш снова собрал армию и заключил союз против него с султаном Египта Баркуком. Золотоордынские кипчаки хлынули на юг через Грузию и вновь принялись опустошать границы империи Тимура. Против них была отправлена армия, но ордынцы отступили на север и растворились в степях. Тимур решил, что Тохтамыша надо уничтожить раз и навсегда. Несмотря на катастрофическое поражение золотоордынских войск хана Тохтамыша на реке Кондурче в 1391 году, хан всё ещё располагал большими силами и ресурсами, что сделало возможным новое выступление против эмира Тамерлана. Специально для этого

Тохтамыш даже установил союзнические отношения с мамлюкским Египтом(это те ребята, кто в пустынном и конном сражении, где монголы считались не победимыми, надавали монголам лещей), над которым также нависла угроза завоевания Тимуром, а также Литвой (в 1393 году ханские послы были в Krakowе на приёме у того самого Великого князя литовского и польского короля Ягайло). В 1394 году войска Тохтамыша напали на Дербент и приступили к грабежу ширванских земель. Узнав об этом, Тимур двинул войска навстречу ордынцам к Дербенту. Пройдя через Дербентский проход, войско Тамерлана встретилось с народом кайтаков, издавна населявших эти земли. Ввиду того, что кайтаки были деятельными союзниками Тохтамыша, Тамерлан отдал приказ о поголовном его истреблении. Опрокинув авангард Тохтамыша под командованием эмира Казанчи, Тимур продвигался вперёд, и уже в первой половине апреля 1395 года обе армии стояли друг против друга на противоположных берегах Терека. По приказу Тимура был сооружён укреплённый лагерь. Тохтамыш не решился атаковать войска Тимура. Сражение состоялось 15 апреля.

В самом начале битвы, когда сражение кипело ещё не на всех участках фронта, на левый фланг армии Тамерлана обрушился удар крупных сил золотоордынцев. Положение было спасено контрударом 27 отборных кошунов (подразделений численностью 50—1000 человек) резерва, которыми предводительствовал сам Тимур. Ордынцы отступили, и многие воины тимуровских кошунов начали преследовать обратившегося в бегство противника. Вскоре ордынцы сумели собрать и сконцентрировать разрозненные силы, нанеся противнику мощный контрудар. Тимуровские воины, не выдержав напора ордынцев, начали отступление. В это же время канбул левого фланга ордынской армии потеснил кошуны правого фланга тимуровской армии под командованием Хаджи Сейф-ад-Дина, смог обойти их с фланга и окружить. Попав в окружение, войска Сейф-ад-Дина стойко оборонялись от ордынцев, героически отбивая многочисленные атаки врагов. Конные атаки подоспевших к месту боя Дженнаншах-багатура, миры Рустема и Умар-шайха решили исход сражения на этом участке битвы. Ордынцы, не выдержав натиска противника, дрогнули и побежали. Тимуровские войска, развивая успех, опрокинули левый фланг армии Тохтамыша. Одерживая победу на каждом участке боя, Тимур вскоре ценой больших усилий сумел добиться победы. По сообщению Ибн-Арабшаха, один из эмиров Тохтамыша, поссорившись с другим эмиром, покинул поле боя вместе со своим племенем, что ослабило армию Тохтамыша и способствовало победе Тимура. Вскоре войско Тохтамыша, находившееся в полной дезорганизации, обратилось в паническое бегство. Огромные богатства Тохтамыша, оставленные им в своей ставке, достались Тимуру. Перегруппировав войско и щедро наградив отличившихся военачальников, Тимур двинулся в погоню за Тохтамышем. Тамерлан вторгся в западные улусы Золотой Орды, которые предал опустошению и грабежу. Часть войск Тамерлан, опасавшийся за свои владения, отоспал назад в Шираз и Самарканд, а сам двинулся на Русь. Разорив Рязанскую землю и захватив Елец, Тимур повернулся назад. Удар Тимура по Золотой Орде усилил власть русского князя(а вы как думали?).



После того, как Сарай и Тана были уничтожены, северная ветвь Великого шёлкового пути прекратила своё существование, перестав приносить доходы Тохтамышу. Караваны двинулись по южному маршруту через территорию Тимура, и богатство, которое ранее поступало к Тохтамышу, оседало теперь в казне Тимура. Тохтамыш остался в разорённой и нищей [уже не Орде](#) и вскоре потерял престол. Тохтамыш с пошатнувшим ЧСВ побежал в Отрап просить прощения у сабжа и вернуть власть, но тот уже каза болду.

## Значимость



**Просветление по сабжу** - это первая и единственная попытка Средней Азии догнать и перегнать(в прямом смысле) эти ваши просвещенные Европы. Она должна была случиться если не тогда, то сейчас:Половина земшика (и так не плотно населенная) была [реально залита кровью](#). [Города, в которых люди молчат и кричат только вороны](#), 90% изнасилованных, уход в никуда процветающих цивилизаций с утончённой культурой и огромным потенциалом — всё это не только в исторических хрониках, но и в реальности происходило в тринадцатом веке. Даже двадцатый век, урожайный на пиздецы, смотрится НяШным KoTeGoM по сравнению с тем временем. Средняя Азия скатилась в странное говно, роль кочевого элемента в ней резко возросла. Пожалуй, ей был нанесён максимальный

и неоспоримый урон: бывшая одним из центров мировой цивилизации, она оказалась задворками мира. Именно Тимуриды были последним всплеском чего-то великого, после них упадок стал править там единолично:

1. **Наука** - Внук Тимура Мирзо Улугбек был инициатором становления астрономии и математики в Мавераннахре. В Самарканде находилось Медресе Улугбека (1420). Ещё одним центром научной жизни была обсерватория в Самарканде (1424), где такие ученые как Аль-Каши, Казы-хаде Руми рассматривали вопросы определения расстояния до Луны и Солнца. В 1437 году коллектив ученых (в том числе Аль-Каши и Аль-Кушчи) создает звездный атлас, вошедший в историю как Гурганский зидж. В области математики систематически излагается теория десятичных дробей, решаются уравнения, изучаются Начала Евклида.
2. **Живопись** - Живопись Тимуридского Ренессанса представлена прежде всего гератской миниатюрой (один из разделов персидской живописи), которой иллюстрировались рукописные издания в китабхане. Вдохновителем кружка художников был внук Тамерлана и сын Шахруха, Байсонкур. Помимо персидского влияния в живописи эпохи Тимуридов ощущались и китайские традиции (Мухаммад Сиях Калам). Тимуридские художники иллюстрировали такие персидские, арабские и индийские произведения, как «Шахнаме», «Хосров и Ширин», «Лейли и Маджнун», «Хамсе», «Тысяча и одна ночь» «Калила и Димна», а также черпали своё вдохновение в «Легендах о Мирадже». Тела людей изображались узкими и вытянутыми, головы с круглыми лицами и миндалевидными глазами невелики и слегка наклонены. Яркие цветы соседствуют с яркими (красными, желтыми, синими) кафтанами людей и белыми тюрбанами.
3. **Многабукаф** - Хоть Тимуриды и были по происхождению тюрко-монголами, большинство поэтов того периода писали в персидском стиле и на персидском языке, а также тюркском языке, как например, Саккахи, Лютфи, Алишер Навои, Бабур. Многие поэты, писатели и историки были по происхождению персами, а исламская бюрократия состояла из персов и арабов, но всё же были и известные личности тюркского происхождения, такие как Лутфи, Сайд Ахмеда, а также Алишера Навои, который писал произведения на чагатайском языке в жанре газели и рубаи, включенные в диваны. Темой поэзии становилась всепоглощающая неразделенная любовь (мухаббат) и нравственное назидание. Нередко в поэтическую форму облекалось историческое повествование (дастан). Внук Тимура Искандар Султан имел двор включавший группу поэтов, ученых и ремесленников, в том числе историка Муин-ал-Дина Натанзи, астрономов Гийас-ад-Дина Каши, Махмуда Каши и поэта Мир Хайдара, которого Искандар призвал писать стихи на тюркском языке. Благодаря покровительству Искандар Султана была написана тюркская поэма «Гуль и Навруз». Как отмечал Алишер Навои, Искандер Султан пригласил к себе в царский двор Хайдара Хорезми, который написал по его заказу поэму на тюркском языке «Сокровищница тайн».

**Амир Тимур — монгол или нет?** - При совке, да и сейчас, школоте внушают, что Тимур был монголом. Но судя по «Зафарнаме» и персидским летописцам, Темур редко снисходил до общения на монгольском, в своем окружении монголов не держал, и вырезал монгольские села так же, как и другие. Судя по скелету, рост Тимура составлял 173 см. По тем временам это очень высоко, к тому же монгола выше 170 см сложно встретить даже сейчас (хотя один из рекордсменов книги Гиннеса по высоте роста таки монгол). По черепу, составленном Герасимовым, видно, что Тимур не раскосый, а химический анализ говорит о том, что Темур был еще вдобавок и русым. Тут надо сказать, что корни Тимура уходят к монголам, но род Барласов берет свое начало с тюрков. Таким образом, Тимур был потомком узбеков и монголов, выросшим в тюркской среде. Но особо интеллектуальным слоям населения, как всегда.

Царь меж тем не теряет времени,

Принимает посла людоедского племени. Лондоны-Парижи смазали лыжи, Царю остались послы пожиже

— Вы таки будете шокированы, но это правда гуляет с времен распада Золотой Орды



Хуле ты историю фальцифицируешь, дорогой ватник?

**Создатель современной России?** - Во-первых, Руси тогда не было — была кучка княжеств, которые

друг друга знать не знали. Во-вторых, взять то он ее взял, но не зашел в Москву. Поцреоты, хомячки и прочее быдло с [ПГМ](#) утверждает, что тут имеет место быть чудотворная сила Владимирской иконы Божией Матери. Представить, что полководец, строивший из черепов крепости, испугался какого-то холста алкаша-художника весьма сложно. Но есть одно вполне правдивое обоснование: Амир Тимур шел к Москве, но увидев по дороге к ней примерно то же самое, что и [сейчас](#), а именно полный пиздец, мрак и разруху, решил не тратить время на сраную рашку и повернул назад. К тому же, в те времена был еще жив Великий Шелковый Путь, Восток переживал культурный подъем, строились 30-метровые сооружения, тогда как на Руси люди жили в избушках и питались дохлыми крысами. Вот и получилось, что Россия получила большую череду не талантливых полководцев, а [корыстолюбивых кастелянов](#), привыкших грабить и воровать даже своих(Бей своих, чтобы чужие боялись, ага!):Из века в век страну приучают, что она вся целиком зависит от одного-единственного незаменимого человека. И страна не то, чтобы активно верит, но молчаливо соглашается. Чтобы после смерти этого человека ВДРУГ - и в который уже раз - обнаружить, что этот самый "великий" и "незаменимый" на поверку был бездарем, людоедом или маразматиком (а то и всем этим вместе). С ватниками можно спорить вечно, но Николай «Бедная Лиза» Карамзин это [подтверждает](#). И потом ту самую знаменитую частушку-онегдот бородатых восьмидесятых годов распевать, всей страной. Распространено и мнение насчет Генерала Мороза, но для Батыя генерал не стал преградой, что уж говорить о Тимуре, который был в разы умнее и расчетливее.

**Проклятие могилы и WW2** - Могилу Амира Тимура вскрыли 22 июня 1941 года. В тот же день началась ВОВ. в середине ноября 1942 года прах Тимура вернули на место — в тот же день советские войска смогли откинуть Вермахт и сами начали наступление в Сталинграде. Счастливое стеченье обстоятельств?